
Перша	загальноміська	науково-практична	конференція	«Вектор	самоврядування»

ВСТУП

Шановні	члени	міської	громади!

До	 Вашої	 уваги	 надані	 матеріали	 Першої	 загальноміської	 науково-практичної	 конференції
«Вектор	самоврядування».

Необхідність	 проведення	 такої	 конференції	 викликана	 тим,	 що	 місцеве
самоврядування,	 яке	 має	 бути	 дієвим	 інструментом	 економічного	 розвитку	 міста	 та
гармонійного	 соціального	 і	 суспільного	 розвитку	 громади,	 таким	 інструментом	 зараз
практично	не	виступає.	Це	пов'язано	з	багатьма	факторами,	але,	мабуть,	найголовнішим	є
те,	 що	 на	 місцевому	 рівні	 практично	 не	 відбувається	 широкого	 суспільного	 осмислення
проблем	та	досягнень	місцевого	самоврядування.	Період	виборів,	який	відбувається	раз	на
чотири,	а	зараз	раз	вже	на	п'ять	років	осмисленням	назвати	дуже	важко.	Бо	в	цей	час	ми	не
бачимо	 ні	 серйозного	 аналізу	 проблем	 і	 досягнень	 місцевого	 самоврядування,	 ні	 реальних
звітів,	ні	об'єктивної	оцінки	діяльності	конкретних	особистостей	-	міського	голови,	заступників
міського	 голови,	 депутатів.	 В	 передвиборчий	 період	 ми	 чуємо	 тільки	 безліч	 популістських
обіцянок	і	поливання	брудом	опонентів,	що	тільки	викликає	відразу	та	сіє	апатію	і	зневіру.

Така	ситуація	-	відсутність	серйозного	аналізу	ефективності	місцевого	самоврядування,	який
би	 базувався	 на	 громадській	 думці	 та	 висновках	 експертів,	 призводить	 до	 багатьох
негативних	явищ	в	сфері	розвитку	місцевого	самоврядування,	а	відповідно	і	громади,	і	міста.

Пересічні	громадяни,	згідно	досліджень	громадських	організацій,	в	більшості	відчувають	себе
просто	 мешканцями	 міста,	 від	 яких	 нічого	 не	 залежить.	 Вони	 не	 відчувають	 себе	 членами
міської	 громади	 -	 спільноти,	 яка	 може	 обрати	 собі	 розумних,	 патріотичних,	 професійних
представників	і	не	вірять,	що	можна	контролювати	владу	та	впливати	на	її	діяльність.

Відповідно,	«просто	мешканцям	міста»	байдуже	до	обшарпаних	під'їздів,	занедбаних	будинків,
відсутності	дитячих	та	спортивних	майданчиків.	Вони	не	знають	як	і	не	вміють	об'єднуватись
для	 того,	 щоб	 вирішити	 проблеми	 з	 поганими	 ЖЕКами	 або	 відсутності	 благ	 цивілізації	 в
приватнім	секторі.	Бізнесмени,	які	рухають	економіку	міста,	свої	потреби	дуже	часто	вимушені
вирішувати	через	корупційні	схеми	і	далі	не	довіряють	владі	і	не	хочуть	вкладати	в	розвиток
міста	ні	копійки.	І	всі	разом:	і	пересічні	мешканці,	і	бізнесмени,	як	правило,	не	знають,	які	плани
приймає	влада	і	не	цікавляться	їх	виконанням.

Така	 «громада»	 має	 відповідну	 владу,	 тобто	 малоефективну	 і	 безвідповідальну.	Ми	 маємо
зараз	депутатський	корпус,	який,	 в	 своїй	більшості,	 переймається	власними	справами.	Наші
депутати	дуже	мало	опікуються	проблемами	підняття	культури,	духовності,	розвитку	спорту
чи	 заохочення	 здорового	 способу	життя.	 Їх	 не	 цікавлять	 проблеми	 корупції	 або	 створення
прозорих	умов	для	розвитку	малого	і	середнього	бізнесу.	Ми	живемо	серед	безлічі	негараздів,
на	які	марно	скаржитися	представникам	міськвиконкому,	бо	їм	набагато	простіше	прикритися
недостатністю	повноважень	та	фінансування,	чим	братися	за	їх	реальне	вирішення.	.

Але	ми	повинні	розуміти,	що	такий	стан	справ,	в	кращому	випадку,	дуже	уповільнює	розвиток,
а	в	гіршому	-	веде	до	деградації	-	деградації	людського	потенціалу	і	деградації	міста.

Якщо	 ми	 хочемо	 жити	 в	 цивілізованому	 суспільстві,	 де	 присутні	 високі	 стандарти
людських	якостей	і	високі	стандарти	життя,	якщо	ми	хочемо	жити	в	комфортному	місті,



в	 якому	 влада	 діє	 порядно	 і	 ефективно,	 а	 громада	 процвітає,	 тоді	 ми	 повинні
навчитись	знаходити	причини	своїх	негараздів	і	ефективно	їх	розв'язувати.

Саме	тому	ми	пропонуємо	впровадити	в	місті	систему	«Вектор	самоврядування»,	як	систему
щорічної	 оцінки	 ефективності	 місцевого	 самоврядування	 і	 вироблення	 консолідованого
вектору	 розвитку	 громади,	 міста	 і	 місцевого	 самоврядування.	 Важливим	 елементом	 такої
системи	має	бути	щорічне	проведення	до	Дня	місцевого	самоврядування	(7	грудня)	науково	-
практичної	конференції	«Вектор	самоврядування».

І	 саме	 тому	на	 першій	 конференції	 головна	 увага	 була	 зосереджена	 на	 проблемах
створення	системи	«Вектор	самоврядування»,	а	також,	найбільш	актуальних	проблемах
ОСН	і	ОСББ	та	проблемах	розвитку	культури	і	духовності	громади.


